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Zástupci Pardubického kraje v rámci pracovní cesty do Černé Hory navštívili druhou oblast,
která má zájem o navázání spolupráce. Jedná se o významné středisko Národního parku
Durmitor, horskou obec Žabljak, která je nejvýše položeným městem na Balkáně.

„Vedle Tivatu je Žabljak druhou obcí, která projevila v loňském roce zájem o spolupráci s
Pardubickým krajem. Každá z obcí řeší jiné problémy a má svá specifika, ale do hodli jsme se, že
budeme postupovat při definici témat společně. Potkáváme se například v oblasti rozvoje cestovního
ruchu, školství, sportu, kultury, ale i evropských fondů, kde bychom chtěli zapojit černohorské
kolegy do námi připravovaných mezinárodních projektů. Zároveň s ohledem na stav místního
zdravotnictví, kdy v obci funguje jen malé středisko a nejbližší nemocnice je 60 kilometrů vzdálená,
můžeme pomoci například s námi vyřazovanou, ale funkční technikou,“ řekl hejtman Martin
Netolický.

Zájem o spolupráci potvrdil také starosta Žabljaku Radoš Žugić. „Spolupráce s evropskými regiony,
které mají desítky let zkušeností s využíváním evropských fondů a řízením místních politik, je pro
naše obce neocenitelná. Věřím, že spolupráce nebude pouze formální, ale má možnost pozitivně
ovlivnit kvalitu života našich občanů a připravenost Černé Hory stát se v roce 2028 plnohodnotným
členem Evropské unie,“ uvedl Žugić.

Žabljak se soustředí také na rozvoj sportovní infrastruktury včetně lyžařských areálů. „Zázemí
lyžařských areálů je dominantně ze 70. let z období Jugoslávie a pro přilákání turistů nejen z Balkánu
potřebuje značné investice. V oblasti je 40 vrcholů nad 2000 metrů nad mořem a hned několik areálů
pro zimní i letní využití. Je zde také dobrá infrastruktura pro přípravu sportovních klubů. Místní
sportovní hala splňuje potřebné parametry pro pořádání řady soutěží. Zároveň jsou zde velké
možnosti v rámci národního parku Durmitor, který je chráněn UNESCO,“ uvedl náměstek hejtmana
pro oblast investic a sportu Dušan Salfický.

Zástupci kraje kromě jednání s vedením města navštívili také místní zdravotnické středisko,
sportovní areály, areál odpadového hospodářství, hasičskou stanici, ale také místní základní a střední
školu. „V Žabljaku funguje mateřská, základní a střední škola. Střední školu studuje v tuto chvíli 74
žáků, to na všeobecném gymnáziu a hotelové škole. Pokles žáků souvisí s celkovým úbytkem
obyvatelstva. Zajímavostí je, že střední škola sdílí jeden objekt se základní školou. Středoškoláci tak
mají vyučování až v odpoledních hodinách s koncem i v 19 hodin,“ řekl hejtman Netolický a dodal:
„Dohodli jsme se že zkusíme najít partnerskou školu pro vzájemnou výměnu žáků se zaměřením
právě na hotelnictví a služby. Naši žáci by tak mohli získat i praxi v některém z místních hotelů."

Obec Žabljak

Žabljak je horské město na severozápadě Černé Hory, zasazené do krajiny pohoří Durmitor. Leží na
náhorní plošině v nadmořské výšce okolo 1 450 metrů, a proto je často označováno za nejvýše
položené město na Balkáně. Přestože tu žije jen necelé dva tisíce obyvatel, Žabljak je správním
centrem stejnojmenné obce a hlavně klíčovým výchozím bodem pro poznávání jedné z nejkrásnějších
částí země. Město funguje jako hlavní vstupní brána do Národního parku Durmitor, který je zapsán
na seznamu světového dědictví UNESCO. Okolí Žabljaku tvoří vápencové štíty, husté jehličnaté lesy
a soustava ledovcových jezer, jichž je v Durmitoru přibližně osmnáct. Nejznámější z nich je Černé



jezero (Crno jezero), ležící jen kousek od města. Žabljak je vyhlášený jako horské středisko s
celoroční nabídkou aktivit. V zimě se proměňuje v centrum lyžování a dalších sportů, zatímco v létě
je rájem pro turisty, horolezce i cyklisty. Velkým magnetem je také nedaleký kaňon řeky Tary, jeden
z nejhlubších v Evropě.

https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/131121/cernohorsky-zabljak-ma-zajem-o-vymenu-zkusenosti-
pri-ziskavani-evropskych-fondu
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